

第六届济宁太白湖荷花节开幕,将持续到8月10日

# 5000亩荷花绽放,精彩活动不断

文/本报记者 邓超  
图/视频记者 康岩  
通讯员 范秀罗

7月19日上午,在荷花正吐芬芳之际,第六届济宁太白湖荷花节在太白湖景区开幕,数以千计的游客慕名而来,共同在荷香中观赏精彩的演出,品味非遗文化。本届荷花节将持续到8月10日,期间,市民除了可以观赏太白湖景区多个品种的荷花以外,还可以参与垂钓大赛、非遗项目展示、书画艺术欣赏、广场舞大赛等精彩活动。



开幕仪式现场。

扫码看视频。

## 开幕式看点十足 赏荷观景更惬意

又到了“绿杨堤畔闹荷花”的时节。7月19日一大早,家住任城区的贾先生在家人的陪伴下,来到太白湖景区,因为他听说这里正在举办荷花节,连续5年,每年荷花节他都会来赏荷花、观看精彩的演出。

当天上午9点半,淅淅沥沥的小雨飘洒着,伴着优美的舞姿,以“相约荷花节,欢乐太白湖”为主题的济宁第六届太白湖荷花节在荷香四溢、风景如画的太白湖景区中心广场举行,来自四面八方的游客在

这里相聚,共享太白湖文化旅游发展成果。

开幕式上歌舞《为祖国干杯》、歌曲《幸福来》、戏曲《我是中国人》、舞蹈《抖音神曲》、歌曲《盛世荷花》等丰富多彩的节目,演员们精彩的演出赢得在场观众的阵阵掌声。

据了解,此次太白湖荷花节活动将从7月19日持续到8月10日。太白湖荷花节已经成功举办过五届,是新区打造“荷”文化的重要载体,也是济宁市最具影响力的文化旅游品牌之一。本次活动,以“相约荷花节,欢乐太白湖”为主题,由市文化和旅游局、太白湖新区管委会、市广播电视台、孔子文化旅游集团共同举办,将

开展荷花广场舞大赛、非遗文化展、“北湖印象”夜生活节、垂钓友谊赛、音乐节、孝和文化书法展等一系列精彩活动,让广大市民在赏荷、品荷中感受丰富多彩的文化体验。

日前,记者荡舟太白湖面看到,烟波浩渺的水面之上荷花娇艳,荷叶田田,多达76种的荷花在这里竞相开放,带给游客们不一样的旅游体验。泛舟湖内,水天一色,鸟语花香,伴着掠过湖面而起的微风,游客们尽享夏日的清爽和幽静。2015-2019年连续5年在太白湖成功举办的荷花节,每年吸引十多万市民,游客在盛夏时节到太白湖赏荷观景、休闲娱乐,成为太白湖极具影响力的节庆活动之一。

## 品荷中感受非遗文化 书法家免费赠送墨宝

本届荷花节还组织了济宁市非物质文化遗产传承人通过现场产品展示、现场制作等方式,将济宁优质非遗产品向游客进行了全方位展示。琳琅满目的非遗产品吸引了许多游客参与体验,走近、了解非遗文化。

记者看到,在非遗文化展现现场,惟妙惟肖的剪纸、精雕细琢的传统根雕、美妙雅致的刺绣等各种手工艺品为本次活动增添了不少传统

民俗文化色彩,吸引众多市民驻足观看。在刺绣展示区,市民张女士正在挑选心仪的物品,她告诉记者:“这些东西小时候见得多了,现在政府对非遗传统文化重视起来了,不仅让我回忆起了童年的美好时光,而且还给我了一次学习传统文化的机会,看着传承人做出来的刺绣这么美,真想亲自学一学。”

据介绍,本届荷花节有10多位非遗传承人参加,涵盖刺绣、剪纸、内画、翻花、泥塑、吹糖人、手绘、绣球、根雕等多个传统工艺项目。在现场,除了非遗传承人踊跃展示刺绣、根雕、剪纸等工艺品的制作技艺之外,还有济宁书法家协会的多位会员现场挥毫泼墨,为现场观众免费赠送了一幅幅墨宝。

“通过荷花节,不仅让传统手工艺走进了市民生活,而且对这些非遗传承人来说也是一次拉练。”济宁非遗协会秘书长杨存清介绍说:“荷花节为济宁非遗文化搭建了良好平台,通过荷花节,引起市民对传统工艺的关注,这对于非遗的保护与传承来说意义重大。”

## 荷塘下广场舞狂欢 点燃新区盛夏激情

当日上午十一点,在荷花

节开幕仪式的一系列暖场节目后,太白湖新区首届全民广场舞大赛闪亮登场,6支来自许庄街道和石桥镇的广场舞队伍与上千名游客们一起在荷花的包围下,用广场舞和音乐寻找今年夏天的正确打开方式。

活力四射的广场舞《摇摆绅士》、展现独特韵味的印度舞串烧《天竺少女、快乐跳吧》、欢快的广场舞《好日子》……舞台上,每一位舞者都尽情地展现自己,记者从一张张喜悦的笑脸上看到了参赛者对生活的热爱,对未来的向往。选手们饱满的热情、甜美的笑容、优美的舞姿和层次分明的韵律美感,赢得现场观众、评委的热烈掌声。

舞台上的参赛者卖力表演,观众们在台下热烈互动,掌声、欢呼声不断。观众们整个夏天的激情仿佛在这一刻被点燃,不时举起手机拍照留念,音乐声、掌声、欢呼声、呐喊声汇聚成了一片欢乐的海洋。

活动现场参赛队伍统一着装,在音乐的配合下,翩翩起舞,动作整齐,精神饱满,尽情地绽放美丽,无疑成为本届荷花节最为靓眼的精彩活动。经过1个多小时激烈的比拼,由评委现场打分,根据得分高低排列名次,最终选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。



非遗文化展受到游客的追捧。

## 太白湖新区市场监管局开展教育收费专项检查

# 积极营造良好的教育收费环境

本报济宁7月20日讯(记者 邓超) 为进一步加强教育收费监管,规范教育收费行为,根据济宁市市场监管局统一部署,7月1日至7月15日,太白湖新区市场监管局对辖区内幼儿园、中小学等单位开展教育收费专项检查。区市场监管局按照“双随机、一公开”原则随机抽取了济宁市北湖中学、济

宁太白湖新区水运雅居幼儿园等5家单位作为检查对象。执法人员现场查阅了教育单位收费帐本、票据、相关凭证及备案资料等,重点检查教育收费政策执行、收费公示制度落实等情况。通过检查发现,各单位落实各项制度情况较好,无明显违规收费行为。

下一步,太白湖新区市

场监管局将进一步加强与教育行政部门配合,继续巩固和完善教育收费公示制度,做到收费政策公开、透明,接受社会各界监督。严格履行教育收费监管责任,继续加大对中小学、幼儿园收费监管力度,及时查处各种教育违规收费行为,切实维护学生及家长利益,积极营造良好的教育收费环境。



太白湖新区市场监管局工作人员深入幼儿园检查教育收费政策执行、收费公示制度落实情况。